

脊柱侧弯少年“扶正”后高了18厘米

济医附院“爱心医疗救助工程”已救助患者7000余人次

记者 褚思雨 通讯员 张勇 王忠云 董雅宁

近日,济医附院社工部工作人员与脊柱外科专家联合开展爱心救助患儿随访活动,赶赴菏泽市巨野县和邹城市看望并了解患儿术后恢复情况。

13岁少年重度脊柱侧弯 慈善救助让他回归生活

菏泽市巨野县15岁的男孩康康(化名)自幼发现腰背部异常隆起,去年来到济医附院就诊被诊断为重度脊柱侧弯。医院脊柱外科主任医师张卫红接诊后,确诊患儿属于严重畸形,Cobb角100度以上,属于重度脊柱侧弯,发生残疾可能性大。

脊柱外科先通过颅骨骨盆环牵引,使康康重度的脊柱畸形变成60度到80度左右脊柱体系,再行手术治疗。术后患儿没有发生任何并发症,从牵引到做完手术,康康身高长了18公分。

“治疗前他躺都躺不下去,只能趴着或斜身睡觉。上学坐凳子坐不下去,只能一个腿垫到凳子上,并且无法坐直。如今,不仅能坐直了而且直起腰来啥都能干,和正常孩子没有区别,太感谢你们了。”再次见到济医附院的医护人员,康康的父亲依旧十分亲切与激动。

康康的父亲说,康康有先天性心脏病,十年前曾实施过心脏封堵术治疗手术,花费了家里大部分积蓄。此次先天性脊柱侧弯病情复杂、周期长,治疗总费用高达17万元。他和康康母亲均在

家务农,爷爷奶奶体弱多病,实在是拿不出更多钱给康康动手术。

“康康住院期间,我了解到济医附院有山东省肢体残疾儿童矫治手术康复救助项目,经过医院社工部人员核对相关信息后说康康符合救助条件,便在脊柱外科医生的帮助下向医院提交了申请。”康康的父亲说,最终经基本医保、大病保险等按规定报销后,康康其余的治疗费用全部由山东省肢体残疾儿童矫治手术康复救助项目资助。康康的父亲说,最终经基本医保、大病保险等按规定报销后,康康其余的治疗费用全部由山东省肢体残疾儿童矫治手术康复救助项目资助。

和康康一样备受脊柱畸形困扰的还有邹城市的女孩梅梅(化名),13岁的她在半年前被发现腰背部异常隆起,弯腰的时候身体明显左右不对称,并且有日益加重的趋势。4月份,家人带梅梅到济医附院(太白湖)脊柱外科检查,确诊孩子患有青少年特发性脊柱侧凸,要进行“后路矫形内固定术”治疗,手术治疗费用需要17万元。经术前检查,同时发现梅梅同时患有先天性心脏病、瓣膜反流,需先行心脏主动脉瓣置换手术。

医院得知梅梅情况后,帮助其申请到青创李家杰专项基金-



济医附院医护人员在康康家进行随访。

-润心培根项目资助了部分心脏手术费用。梅梅恢复半年后又到脊柱外科做了脊柱侧弯手术,最终经基本医保、大病保险等按规定报销后,梅梅其余的治疗费用全部由山东省肢体残疾儿童矫治手术康复救助项目资助。压在孩子身上的两个疾病,在各项基金的帮助下,得以消除。目前,处在恢复期的梅梅身体状况良好,一家人看到了生活的曙光。

爱心医疗救助项目已救助7000余人次

自2005年以来,济医附院率先在全国范围内为家庭贫困的先天性心脏病患儿开展“爱心医疗救助工程”活动,随着工作的深入开展,社会影响力越来越大,先后有15家官方、民间的救助组织、基金会也加入这个活动

中来。

乐善好施,扶危济困,这些组织为医院的“爱心医疗救助工程”注入更多的能量和资金援助,造福了更多的患儿及家庭,最大限度地把患者所需、医院所能结合起来,实现了医疗资源与慈善资源的有效衔接。通过救助活动,医院慈善救助工作让更多的低保对象、特困人员等特殊群体,实现了生病不用怕、看病不用愁、就医少花钱,防止低收入家庭因病致贫、返贫。

目前医院“爱心医疗救助工程”在救助先心病患儿基础上还包括“爱心医疗救助工程—早产儿救助项目”“微笑列车”救助项目、“儿童康复科残疾儿童精准康复救助项目”、先天性结构畸形救助项目、肢残儿童矫治手术康复救助项目、中国流动留守儿童矮身材疾病救助“天使童行”

救助项目、疾病应急救助项目等。

在救助过程中,医院社工部工作人员向每一位前来申请救助的患儿家长耐心仔细介绍救助项目,了解患儿的家庭贫困情况,指导患儿家长填写申请表格,对于极其困难的家庭为其申请特殊救助,提高救助金额。与此同时,与负责手术的医生沟通患儿治疗情况,为患儿家庭建立社会支持网络,整合多元力量全方位帮助患儿家庭。

截至目前,“爱心医疗救助工程”共救助来自全国各地的贫困患者7000余人次,救助总金额6100余万元,其中先天性心脏病患儿2010例、肢残患儿344例、“微笑列车”患儿2600余例、先天性结构畸形患儿179例,接受儿童精准康复的患儿1159例。

乔羽与济医附院院歌的故事

相交30余年,济医附院老书记回忆乔羽交往的二三事

乔老故居就在济医附院附近的财神阁街,生前他多次来到济医附院参观,关心医院发展,并为济医附院书写院歌、题字等,与医院结下了一段深深的缘分。近日,济医附院原党委书记朱玉久专门撰写文章记述这段历史。



2001年,朱玉久在北京方庄拜访乔羽先生。

乔羽先生走过他95年光辉的人生历程,永远地离开了我们。30年来,我与乔老有过多次接触,他老人家的音容笑貌永远地留在我的脑海里。

乔老的老家在济宁老城区中心的财神阁街,离我们医院很近,他与附院有特殊的感情。上个世纪90年代初,他回济宁探亲,专门来附院看望,与院里的几位负责人座谈,了解医院发展情况,给予我们很大鼓励,并留下墨宝,之后他又多次来附院。和他在一起觉得可亲可敬,没有什么距离感,我感觉他就像到济医附院走亲戚一样。

来,要看缘分。后来我们又交谈了几次,我向他比较详细地介绍了医院的优质服务和一些忘我奉献的感人故事。交谈中,乔老始终和颜悦色,但他并不特别谈论医事,而是给我们讲起许多历史和现实故事,很多我都是第一次听说,我由衷地佩服他老人家经历非凡,学识渊博。

隔了一段时间,乔老让我们去北京,我跟周主任赶到后,他兴奋地拿着一张纸对我们讲:“写出来了!”我和周主任如获至宝。我说了很多感激的话,最后又向乔老提出一个额外要求:“能用毛笔写出来吗?”我知道乔老的书法很有功底。乔老没作声,要过那张纸,回到家里。不大会,他拿着两页宣纸出来了,一看竟是他那工整有力的楷书,还特意在标题下加了一句:“为济宁医学院附属医院题”。他老人家如此善解人意,又如此认真,我感激得真不知道说什么好。

歌词出来了,谱曲咋办呢?老周说,乔老的词,不能随便找个人谱曲,还是让乔老找人吧!于是我们又向他老人家提出这个要求,乔老寻思了一会,说:“好吧。”后来他向我们推荐了国家一级作曲家、中国大众音乐协会主席张丕基,并亲自给他打电话。在张丕基老师家里,我拿到了谱好曲的院歌,张老师还自己弹着钢琴给我演唱了一遍。他的热情,使我又一次感受到乔老的深厚人缘和崇高威望。

后来我又随周主任去拜访过几次乔老,其中一次他正在为钓鱼台国宾馆写歌,他带领我们参观了国家领导人会见外宾的地方,并在那里和我们交谈。

乔老与附院的情缘一直延续着,他晚年仍多次来过附院。我们的最后一次相见,他已年近90岁,坐在轮椅上,日常生活需

要家人照顾。他行动不方便了,还不忘到附院来看看。

有幸相识乔老,他那渊博的学识、幽默的风格及随和低调的人品,给我留下极为深刻的印象,听他教诲,就觉得他是一位令人尊敬的长者,一位富有哲理的导师,一位善解人意的朋友。

别样主题党日活动 激发党员“廉”动力

本报济宁6月27日讯(通讯员 王倩 田贺)6月24日,微山县人民医院党委组织60余名党员干部赴微山岛镇开展主题党日活动。在铁道游击队纪念碑前,微山县人民医院党委书记陈万秋带领全体党员面向党旗重温入党誓词。随后,他向院党委成员发放了“党员干部廉洁自律提示卡”,以此激发大家干事创业的“廉”动力。

走进铁道游击队纪念馆内,全体党员在讲解员的带领下,对湖上秘密交通线、湖区抗日斗争、新时代微山湖区生产建设等展区进行了参观学习。在杨村党群服务中心杨村红色展馆内,党员们通过聆听村党支部书记殷昭祥的讲解,了解了“古韵杨村”“烽火杨村”“振兴杨村”等历史、红色革命及新时代发展故事。

在微山湖党性教育基地,

陈万秋以《增强八种意识 为医院和谐发展再立新功》为题讲授专题党课,指出党员干部要具备政治意识、核心意识、大局意识和看齐意识,增强责任意识、自律意识、问题意识、创新意识,自觉继承革命传统,弘扬优良作风,永葆党员政治本色。

党员们纷纷表示,要传承红色基因,继承和发扬革命先辈们的优良传统,把初心使命牢记心中,把纪律和规矩挺在前面,做绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的党员医务工作者,恪尽职守除病患,履职担当为健康,为微山县卫生健康事业贡献自己的力量。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:褚思雨 组版:李腾 校对:孔茜